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Traktandenliste 
 

der 5. Gemeinderatssitzung vom Montag, 20. März 2023 um 19.00 Uhr 
 
 
256 –    
 
257 Jahresbeitrag an den Samariterverein Breitenbach    
 und Umgebung   
 

Beschluss 

Es wird einstimmig beschlossen: 

– Dem Samariterverein wird im Jahr 2023 ein Spendenbetrag von Fr. 500.– 
zugesprochen.  

 
– Dem Vereinsvorstand wird empfohlen die Mitgliedsgemeinden schriftlich um 

einen Spendenbeitrag anzufragen.  
 
 
258 Verzicht auf den Bau des Trennsystems gemäss generellem  
 Entwässerungsplan GEP in der Industriestrasse  
 

Auf den Bau des Trennsystems gemäss GEP ist zu verzichten. Für die Unterzeichnung 
des Grundbucheintrages, werden der Gemeindepräsident Josef Christ und die 
Gemeindeschreibenin Cathrin Schmid bevollmächtigt. Die Änderung ist im Generellen 
Entwässerungsplan anzupassen.  

 
 
259 –    
 
260 –   
 
261 –      
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262 Mahnung des Amts für Militär und Bevölkerungsschutz   
 Zur Bildung regionaler Zivilschutzkompanien  
 

Die exorbitanten Finanzkompetenzen und der fehlende ausdrückliche Wille, eines 
kompletten Zusammenschlusses der beiden Kompanien Dorneck und Thierstein 
veranlasst den Gemeinderat nach wie vor dazu, der Gemeindeversammlung den 
Vertrag nicht zur Annahme zu empfehlen.  
 
Ein Beitritt in eine andere Bevölkerungsschutzregion im Kanton Solothurn macht für 
die Gemeinde Büsserach aus geografischer Sicht keinen Sinn. Ein möglicher Beitritt 
der Gemeinde Büsserach in eine Bevölkerungsschutzregion im Kanton Baselland 
(Laufental), wurde vom Kanton Solothurn abgelehnt.  
 
Gemäss diesen Ausführungen bleibt der Gemeinde Büsserach momentan keine 
Möglichkeit, die Vorgaben des Kantons umzusetzen. Aus diesem Grund gehen wir 
davon aus, dass der Kanton Solothurn der Gemeinde Büsserach den Beitritt zur 
Bevölkerungsschutzregion verfügen wird. 

 
 
263 Antrag der Gemeinden Brislach, Duggingen und Liesberg   
 Auf Erneuerung des Verwaltungsrates der KELSAG  
 

Der Gemeinderat Büsserach nimmt den Antrag der Gemeinden Brislach, Duggingen 
und Liesberg an der heutigen Sitzung zur Kenntnis. Über die Traktanden wird nach 
Zustellung der Traktandenliste befunden. 

 
 
264 –    
 
 
265 Antrag zur Bildung einer Arbeitsgruppe «Bildung eines   

Zweckverbandes Schulen Thierstein West» auf Stufe 
Kindergarten und Primarschule, inkl. Einbindung des bereits 
bestehenden Zweckverbandes – Kreisschulverband Thierstein 
West (Sek I) 

 
Beschluss 

Es wird einstimmig beschlossen: 

Die Schaffung einer Arbeitsgruppe «Bildung Zweckverband Schulen Thierstein West» 
wird vom Gemeinderat unterstützt. Als Arbeitsgruppenmitglied wird Patrick Amrein 
bestimmt.  
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266 Genehmigung Offerten Talus Informatik AG für die    
 Implementierung der Geschäfts- und Bauverwaltungssoftware  
 

Beschluss 

Es wird einstimmig beschlossen: 

– Die Offerte für die Geschäftsverwaltungssoftware im Betrag von einmalig CHF 
15'551.90 und jährlich CHF 14'401.95 wird genehmigt. 

 
– Die Offerte für die Bauverwaltungssoftware im Betrag von einmalig CHF 17'985.85 

und jährlich CHF 2'419.55 wird genehmigt. 
 
 
267 Prüfung einer Zusammenarbeit der Gemeinden Büsserach    
 und Erschwil in Belangen Werk- und Innendienst  
 

Beschluss 

Es wird einstimmig beschlossen: 

Der Gemeinderat stimmt einer Arbeitsgruppe zur Prüfung einer möglichen 
Zusammenarbeit im Bereich Werk- und Innendienst der Gemeinden Büsserach und 
Erschwil zu. Zur Mitarbeit in der Arbeitsgruppe stellen sich die Gemeinderäte Philipp 
Graber und Rainer Kübler zur Verfügung.  

 
 
Kenntnisnahmen und Verschiedenes   
 
 
Für die Einladung  
C. Schmid, Gemeindeschreiberin  
 
 
 
 
 öffentlich  
 nicht öffentlich  


